



Совет Безопасности

Distr.: General
8 April 2002

Russian only

Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, от 4 января 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности

Контртеррористическим комитетом был получен прилагаемый доклад, представленный Катаром во исполнение пункта 6 резолюции 1373 (2001) (см. приложение).

Буду Вам признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Джереми Гринсток
Председатель
Контртеррористического комитета

* Переиздан по техническим причинам.

Приложение

Письмо Постоянного представителя Катара при Организации Объединенных Наций от 2 января 2002 года на имя Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом

Имею честь настоящим препроводить доклад правительства Государства Катар об осуществлении резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности, касающейся борьбы с терроризмом (см. добавление).

Буду Вам признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Насер Абдель Азиз **ан-Насер**
Посол
Постоянный представитель

Добавление

[Подлинный текст на арабском языке]

Меры, принятые Государством Катар для борьбы с терроризмом

I. Криминализация террористических актов

В проекте уголовного кодекса Катара, который будет в скором времени издан, имеется целая глава, содержащая более 30 статей, в которых криминализуется совершение террористических актов и предусмотрены наказания за это.

II. Финансирование терроризма и замораживание средств, предназначенных для террористических актов

Было проведено исследование Международной конвенции о борьбе с терроризмом, и в настоящее время компетентные органы должны принять по ней решение.

Средства, получаемые от продажи и оборота наркотических средств, рассматриваются в качестве основного источника финансирования террористических актов, и в уголовном кодексе Катара № 14 за 1971 год предусмотрены серьезные и строгие наказания за эти преступления, максимальным из которых является смертная казнь или пожизненное заключение, в случае оборота наркотиков. Эти наказания рассматриваются в качестве сдерживающих наказаний, которые должны обеспечить ликвидацию этого правонарушения.

Компетентные государственные власти в настоящее время изучают законопроект о борьбе с отмыванием денег. Он включает 24 статьи и направлен на ликвидацию этого явления и криминализацию виновных.

Центральный банк Государства Катар недавно издал постановление о замораживании вкладов 26 индивидуальных лиц и организаций на основании их предполагаемых связей с террористическими организациями.

III. Сотрудничество в области обмена информацией о деятельности и передвижениях террористов

Компетентные государственные органы в настоящее время рассматривают ряд проектов двусторонних соглашений с отдельными государствами, посвященных сотрудничеству в области экстрадиции и обмена информацией об уголовных преступниках, с тем чтобы государство могло принимать необходимые меры по предотвращению террористических нападений и предания суду виновных.

В подчинении министерства внутренних дел находится специализированное управление, в функции которого входит сотрудничество с региональными и международными учреждениями, такими, как Международная организация международной полиции (Интерпол), в области обмена информацией об уголовных преступниках, скрывающихся от правосудия.

IV. Трансграничный контроль и задержание подозреваемых лиц

Государство Катар применяет строгие меры инспекции на своих пограничных пунктах транзита — будь то наземным, морским или воздушным транспортом — для предотвращения передвижений террористов или ввоза в государство материалов, используемых для террористических операций.

V. Предотвращение подделки удостоверений личности и проездных документов

В проекте уголовного кодекса Катара предусмотрены серьезные наказания — до 10 лет тюремного заключения — в отношении лиц, которые злоумышленно или обманным образом производят или визируют документы, аннулируют или изменяют какую-либо часть документа или используют или распространяют фальшивые документы, зная, что он поддельный.

VI. Принятие и осуществление международных конвенций по борьбе с терроризмом

Государство Катар ратифицировало целый ряд конвенций Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом, включая:

- Конвенцию о преступлениях и некоторых других актах, совершаемых на борту воздушных судов (Токио);
- Конвенцию о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации;
- Конвенцию о борьбе с незаконным захватом воздушных судов (Гаага);
- Конвенцию о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов (Нью-Йорк);
- Конвенцию о маркировке пластических взрывчатых веществ в целях их обнаружения (Монреаль);
- Международную конвенцию о борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников (только подписана);
- Государство Катар также подписало Арабскую конвенцию о борьбе с терроризмом, принятую Советом министров юстиции Лиги арабских государств.

На основании одного лишь факта, что Государство Катар становится стороной этих конвенций, они приобретают силу закона, и любое действие, идущее вразрез их положениям, наказуемо по закону.

Другие конвенции, подпадающие под эту категорию, в настоящее время рассматриваются компетентными государственными властями.